

别样的微笑

哈松雷中学七年级 崔博源

我心虽有迟疑，腿却不自觉地跟着光而去。如此，两人行走在空旷的楼道中，每家放在楼道中的每一物件，都鬼怪般吓唬着我，令我不得不向前看。外卖员身着肥厚的羽绒服，又套了件防风衣，他的裤子也同厚外套一样，他的脸纵使再坚强，却也抵不过冬天寒风的摧残，冻得发紫，满面都是风雪雕刻的沟壑。可他的双眼却似中秋圆月一般，散发出希望的明亮。又似一汪泉眼，清纯透亮。他将我送到家，父母都上班未归。我开门，拿了一瓶水送给他，可他却推辞开：“我的女儿还在等我。”他的笑颜中没有了青春的模样，

却有着一望无际的丰盈美好。

他那一句话，没有散文诗般醉人心扉的文采，没有记叙文般引人入胜的情节，却胜过了不知多少千言万语。再平凡不过的话，成了白雪纷纷中的繁花。

我站在阳台，看他发动了车，去扛起了一个家庭的重担。

他骑破旧的小车，穿不舒服的衣裳，披冰凉的雪绒衣，可映在我眼帘的，是他身上有着往日的阳光，不同往日的温暖，荡走了世间的寒。

于他，是少了一份工钱，却得到了一份感谢。于我，是多了一抹微笑，多了一缕冬日暖阳。

教师点评

小作者细腻的视角观察、点滴生活都是一场灵魂的洗礼。愿你披上铠甲，心灵坚韧，用心品味每一天，一路遇见的人与事，终将成为路上最美的风景。

哈松雷中学语文教师 杨东宝

那个寒冷的晚上

宾县大千中学七年级 刘佳音

春节前的一天傍晚，天空飘着小清雪，西北风像刀子一样割人。

我穿上厚厚的羽绒服和妈妈去超市买年货。刚走到小区大门口，就听见不远处传来“喵……喵……”的猫叫声。大冷的天，哪里来的小猫呢？

我循声而望，放轻脚步慢慢地往前走，只见一墙角处匍匐着一只小花猫，它有半尺多长，雪白的身子，脑门、尾巴和脊背都是黄色的，颜色非常好看。但它身体上脏兮兮的，好像滚了不少灰尘。寒风中，它瑟瑟发抖，眼神哀怨，无助地冲着我叫，似乎在说：“快救救我！”

我站在小猫身旁一个劲儿地看，请求般地看看妈妈，说：“妈妈，小猫挺可怜的，快过年了，把它冻死了可咋办？”妈妈犹豫了一下，说：“佳佳，咱不能再收留它了，因为咱家已经有两只小猫了。万一这只猫有病毒，传染给那两只小猫咋办？”我一听，妈妈说得也有道理。可是，我的两只脚却像是钉上了钉子纹丝不动，两眼定定地看着那只可怜的小花猫。

见我就是要收留小花猫，妈妈也起了恻隐之心。她寻思了一会儿，说：“你往前走，小猫要是跟你走，咱就抱回去吧。”我小步慢慢地往前走，小猫真的从我身后跟了上来。我和妈妈会心地笑了。我嗤啦一下，把羽绒服的拉链拉开，把小花猫揣进怀里，高高兴兴地抱回了家。

因为它虎头虎脑的，白色身体上带着不少黄色花纹，我就给它起名叫花虎。把花虎刚抱回来时，它有点认生，不爱吃东西。我又用压岁钱给它买了猫粮。花虎来到我家后，一直健健康康，每天和另外两只小猫在客厅里追逐玩耍，它们一起过了一个温暖而快乐的春节。

教师点评

小作者很善良，有爱心，在风雪夜把小猫抱回家并善待它，这是爱护弱小、尊重生命的体现。心中有善，才会善待一切；心中有爱，生活才会充满阳光。

宾县语文教师 刘凤和



《我们的生活》 哈美育美术学校学生 孙娅娜

推荐一个好地方

哈中山路小学四年级 戚馨予

一本本古老的书籍，一个个造型独特的书架，一级级错落有致的台阶，一面面镜像的天花板……这就是我要给大家推荐的好地方——钟书阁。

钟书阁起源于上海，被誉为最美书店，我要给大家推荐的是位于重庆中迪广场三层的钟书阁，那里占地面积约1400平方米，处处充满奇幻色彩。

首先映入眼帘的是大门上的繁体字牌匾，流露出古朴的气息，巨大的落地窗上印着不同国家的文字，有趣极了。我刚迈入书店，便被这里富有艺术感的空间设计吸引了，独特的镜面天花板反射着不同造型的书架，显得尤为立体，不禁让我驻足细细观赏。层层叠叠的楼梯组成的8D空间，一级级台阶高低起伏，犹如一座座山峦，把我拉入哈利·波特的魔法世界中。

随着区域的变换，脚下地板的图案也随之改变，我穿过森林，跨越海洋，很快便踏遍世界的每一个角落。头顶的灯光照在

地上，星星点点，犹如夜空中闪耀的繁星。

钟书阁陈列的书籍琳琅满目，种类繁多，它主要分为三个区域，分别是儿童馆、休闲区、阅读厅。我最喜欢儿童馆，暖黄色的灯光照在那色彩鲜艳的书籍上，给这里增添了几分暖意，让我不由自主地沉入进去。这里的每一本书都描绘了童年的快乐，细细品读，我仿佛跟着书中的主人公一起进入了童话世界。在这里，每个年龄段的人都能找到适合自己的读物。

钟书阁从不缺少惬意，坐在休闲区，点一杯自己喜欢的饮品，打开精选的书籍，邂逅书中的奇幻色彩，你可以抛去烦恼，沉浸其中。对于我这样的小书迷，走进钟书阁，就是走进书的天堂，让我徜徉在书的海洋中。

这就是我要给大家推荐的好地方，独特、迷人且梦幻的魔法书店——钟书阁。在这里，你可以获取知识、享受快乐、忘却烦恼、感受惬意。

教师点评

小作者运用了名词罗列式的开头，画面感十足，成功地吧读者引入到奇幻的钟书阁。生动的笔触，清新婉转地展示了这个梦幻书店的魅力，让读者如临其境，堪称佳作。

哈中山路小学教师 金翔宇

这就是幸福

哈师范附小五年级 吕俊翰

冬日里，漫天飞舞的雪花如细碎的柳絮，迎着风儿舞着那曼妙的舞姿，朦胧而美丽，但是我却没有心情欣赏那美景。

家里的“气压”已经低得不能再低，爸爸妈妈沉着脸，我连大气都不敢喘，爸爸拿着我那分数低得可怜的期末试卷，房间里时不时传出爸爸激动的声音：“天天就想着玩，一点都没有学习啊。”

出乎意料的是第二天，我的桌上竟然摆着好几套卷子，从此超级爸爸上线了：下班不再应酬，无论多晚下班，都会陪着我做题，然后用红笔帮我逐一订正，认真细致地给我讲题，不落下任何一个知识点。

就这样度过了一个学期，期末成绩发下来的那天，我将试卷放到桌上，爸爸第一个将试卷拿起，眼睛眨了又眨地看着成绩，一边笑着一边说：“我儿子一定是最棒的，他想做的事情一定可以做到。”我低着头，心里有说不尽的感激。

从那天起我每天尽力做着力所能及的家务，和爸爸一起铺床单，爸爸做饭我在旁边打下手，我只希望用我微薄的力量可以让疲惫一天的爸爸不再操劳。世间的幸福有很多种，我向往的幸福是用自己的能力过上自己喜欢的生活。爸爸给我的是砖瓦，这是他所能提供的原材料，妈妈给我的是温暖，是爱，是每一天睁开眼都期待着的幸福。

教师点评

小作者善于用心观察生活，用笔记录生活，用爱回馈爱。读罢此文，一个幸福的三口之家真切地呈现在读者的眼前。文章语言流畅，情感真挚，刻画生动又有代入感，但在写爸爸处还可以更细致些，可以抓住爸爸的特点进行更精准的刻画。

哈师范附小教师 苗鸿

拿起话筒的那一刻

哈燎原学校八年级 杜恩雨

人这一生自身存在许多优点与不足，如果让你的不足展现在大众面前时，你会怎么做呢？

有一天，老师叫我去办公室，我有点心神不安，心想：老师叫我会有什么事呢？我又犯错误了？来到老师的办公室，心中不免增添了几分怀疑。

这时老师说：“恩雨，咱们班下周是升旗班级，要选一名同学在国旗下演讲，我想让你去完成，怎么样？”看着老师期待的眼神，我很紧张，心里琢磨：让我来？我最大的不足就是说话吐字不清晰，怎么能选我呢？顶着压力，我在老师面前只能答应说：“好吧，我尽力。”

回来后我拿起演讲稿，反复看了几遍，顾虑打消了一点，我非常认真地对镜子练了起来，从口型到表情，经过几天的刻苦练习，我的自信又回来了。

那天当我拿起话筒的那一刻，我心如乱麻，我想跑，但是当我看到头顶飘扬的国旗，看到老师鼓励的目光，看到同学们的期待，我鼓起勇气，拿起演讲稿，声音由小变大，开始挑战自我。念完以后，我看见老师和同学们投来了赞许的目光。老师说：“你刚才念得非常流畅。”演讲成功了，我的心里非常激动。

那一刻是我毕生难忘的，因为我突破了自己。

教师点评

文章内容前后连贯，心理描写部分尤为突出。从接到任务时的“没有底气”到认真练习，最后收获了老师和同学赞许的目光，字里行间都透露着小作者对成功的渴望。一点建议：练习读演讲稿的部分，可以描写得更细致一些，包括咬字不清晰、语句不连贯等是通过什么方法取得了进步。

哈燎原学校教师 孟瑶

爱写作的你

投稿要求：一、字数在300-800字之间，配发100字以内的教师点评。二、作品注明姓名、年级、学校及联系方式后，发至信箱22354430@qq.com。三、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

